

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
-	Program de cercetare pe patru specii de copaci din Moara și Zamostea	stirisuceava.net 26.07.23	-	<p>Proiectul BeonNAT, finanțat prin programul de cercetare și inovare derulat de Uniunea Europeană, Orizont 2020, având un cost total estimat la 5.686.476,25 euro, și o valoare finanțată de 4.980.430,28 euro, derulează activități de cercetare, care au înregistrat progrese pe mai multe direcții. Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) face parte din consorțiul BeonNAT, alături de alte cincisprezece universități și laboratoare de cercetare din Spania, Portugalia, Italia, Marea Britanie și Germania. USV este reprezentată de o echipă a Facultății de Silvicultură, care gestionează activitățile experimentale care urmăresc identificarea potențialului de inovare de produse cu valoare adăugată mare din biomasa unor plante puțin utilizate, ca materie primă pentru bioindustrie.</p> <p>În primele etape ale proiectului, demarat în luna iulie a anului 2020, după cele mai dificile luni ale crizei pandemice COVID-19, au fost selectate șase specii pentru fiecare țară, prelevând-se eșantioane de biomasă care au fost analizate din punctul de vedere al potențialului de obținere a unor bioproduse. Ulterior, au fost alese patru specii din fiecare țară, pe baza analizelor chimice preliminare ce urmăreau validarea utilizării biomasei pentru obținerea unor categorii diferite de bioproduse, la nivel industrial. Un alt pas pentru cultivarea speciilor selectate l-a constituit alegerea a câte două suprafețe experimentale la nivelul fiecărei țări: în Germania, suprafețele au fost localizate în Kromlau și Welzow-Sud; în Spania, în Velefique (Almería) și Lubia (Soria), iar în România, în Moara și Zamostea. [...]</p>
-	Ansambluri folclorice de pe trei continente, prezente la Festivalul Internațional de Folclor „Serbările Transilvane”	napocanews.ro 26.07.23 ziarulfaclia.ro 27.07.23 agoramedia.ro 26.07.23 cluj.media 28.07.23 bzc.ro 27.07.23	-	<p>Ansambluri folclorice din America, Europa și Asia își dau întâlnire, la finalul acestei săptămâni, la Cluj-Napoca, în cadrul Festivalului Internațional de Folclor „Serbările Transilvane”.</p> <p>Cea de-a XXI-a ediție a acestui eveniment cu tradiție se va desfășura în perioada 28-30 iulie 2023, pe scena Casei de Cultură a Studenților „Dumitru Fărcaș”.</p> <p>Timp de trei zile, începând cu ora 18.00, iubitorii de folclor și tradiții se vor putea bucura de varietatea cântecelor și jocurilor populare, prezentate de 18 ansambluri folclorice din șase țări, precum: Mexic, Croația, Coreea de Sud, Georgia, Ucraina și România. Din județul Cluj,</p>

		abcnewsromania.ro 27.07.23		participă la acest prestigios festival Ansamblul de copii „Mugur de Dor” din Cluj-Napoca, Ansamblul de dansuri maghiare „Zurbolo” din Cluj-Napoca, Ansamblul „Szarkaláb” din Cluj-Napoca, Ansamblurile „Dor Transilvan” și „Rapsodia Someșană” ale Companiei de Transport Public din Cluj-Napoca, Ansamblul „Cununa Apusenilor” din Gilău, Ansamblul „Fiii Cămărașului” din Cămărașu, Ansamblul „Jucu Someșan” din Jucu și Ansamblul „Balada” din Bistrița. Invitat special al acestei ediții este Ansamblul Studentesc „Arcanul” al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. [...]
		zcj.ro 26.07.23		
		cluj24.ro 26.07.23		
		turdanews.net 26.07.23		
		radiocluj.ro 26.07.23		
-	Congresul Internațional al Dascălilor din România și al Dascălilor de Etnie Română de peste Hotare, între 24 și 28 iulie, la Vicovu de Jos	suceavalive.ro 24.07.23	-	<p>În perioada 24-28 iulie a.c. în județul Suceava și regiunea Cernăuți se desfășoară Congresul Internațional al Dascălilor din România și al Dascălilor de Etnie Română de peste Hotare. Eveniment profesional științific și cultural al breslei profesionale aliniat la tematica Anului cultural Ciprian Porumbescu, instituit de Senatul României pentru celebrarea a 170 de ani de la nașterea și comemorarea a 140 de ani de la moartea compozitorului Ciprian Porumbescu, pentru a omagia spiritul, geniul și patriotismul celui pentru care țara, limba, tradițiile și muzica au fost mai presus de propria libertate și viață, este organizat de Asociația „Arboroasa” – Centrul pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale „Arboroasa”, în colaborare cu casa Corpului Didactic „George Tofan” Suceava și Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava.</p> <p>La activitățile și lucrările congresului și-au anunțat prezența dascăli din județele Bihor, Hunedoara, Sălaj, Mehedinți, Caraș-Severin, Călărași, Constanța, Vrancea, Buzău, Bacău, Iași, Neamț, Botoșani, Suceava, Maramureș, Bistrița Năsăud, precum și dascăli din comunitățile istorice românești din Transcarpatia – Maramureșul istoric din Ucraina și Regiunea Cernăuți.</p> <p>Programul activităților:</p> <p>LUNI, 24 iulie 2023 – Vicovu de Jos, Putna. Sosirea invitaților și a dascălilor din țară și de pretutindeni Călătorie la Putna – Ierusalimul Neamului Românesc.</p> <p>MARȚI, 25 iulie 2023 – Regiunea Cernăuți, Ucraina. Excursie metodică de cooperare transfrontalieră în comunitatea educațională românească din nordul Bucovinei Simpozionul Internațional Dascăli bucovineni în slujba culturii și spiritualității române.</p> <p>MIERCURI, 26 iulie 2023 – Vicovu de Jos. Congresul Internațional al Dascălilor din România și al Dascălilor de Etnie Română de peste Hotare Balul Dăscălimii Arborosene. Serată culturală declamativă dansantă.</p>

				JOI, 27 iulie 2023 – județul Suceava. Excursie documentară: Bisericile din nordul Moldovei, construite de la sfârșitul secolului al XV-lea până la sfârșitul secolului al XVI-lea, incluse în Patrimoniul Mondial UNESCO.
--	--	--	--	---